

竭 心 尽 责 守 护 平 安

——记公司优秀共产党员标兵、岚县矿业公司选矿部安全生产组组长王建国

■记者 谢妮

声音已经沙哑了,但依旧在耐心解答着工友们遇到的各种各样的问题。从早上到中午,他顾不上喝一口水,一直在现场忙碌着逐个分析讨论和制定解决方案。这是他无数个工作日当中普通的一天。

“吕梁市五一劳动奖章”“集团公司优秀共产党员标兵”“矿业分公司安全管理先进个人”……这些荣誉,他并不愿意提及,他更在意的是他的工友们。“我的任务就是‘看好’我的人。”王建国这样诠释着他的“安全经”以及对工友的关爱。他身边的职工,没有一个不为他竖起大拇指的,很多同事甚至成为了他的“粉丝”。

学校毕业后,王建国被分配到尖山铁矿,先后当过电气技术员、项目工程管理员、电修副段长、检修队长和支部书记、生产科副科长,2012年12月又调到岚县矿业公司选矿部担任安全生产组组长。谈及岗位的变化,王建国深有感触地说,“很多人都觉得岗位多变并不是一件好事,但我觉得,正因为是我的‘多’岗位,让我学到了更多的技术,积累了更多的工作经验,也更明白了一个硬道理:唯有保证工友的安全,才谈得上顺利生产。”

要想别人想不到的,要干别人干不了的。刚担任生产科副科长一职时,王建国可以说还是个生产上的“门外汉”,只要一有空闲他就一边钻研采矿、选矿、球团工艺,一边琢磨安全与设备的关系。“那时虽然压力大,但也收获最多。一段时间下来,经过大家



的努力,在试生产阶段,我们班组提前并保质保量地拿下了所有新项目的安装调试任务,为顺利投入生产打下了坚实基础。”王建国欣慰地告诉记者。

一度时期,面对生产任务的异常繁重,王建国开启了“起早贪黑”的模式。他的徒弟康渝回忆说,“那段时间,就未见我师傅笑过。他每天都是第一个到现场,最后一个离开,生产的每一个环节衔接是否顺利,每一个工艺指标是否达到标准要求,上工序是否为下工序生产出合格的产品,现场是否存在安全隐患,他心里都跟明镜似的。只要遇上系统出现的难点,无

论白天还是夜晚,他都一跟到底,有一次连续几个晚上都在严密监控系统的运行状况,饿了就吃个凉饼子,困了就在办公室歇一会儿,直至生产恢复正常,每一个职工安全离开。”

自打王建国挑起选矿部安全生产的重担后,就更加重视生产和检修过程中的每一项环节、每一个细节。每次检修前,王建国都会提醒工友带好检修工具,现场巡视、现场跟踪,根据每个人的工作能力安排配对作业;在每次维护完的机器开机试运行前,他都要检查职工进行吹哨警示,提醒在场职工注意安全。即便这样,但还是有个别年轻职工常常忘记吹哨。每当遇上这种情形,

王建国都会严厉且不厌其烦地告诫他:“吹哨虽然是个小动作,但对于生产就是大事情,假若有职工因为没听到你吹哨而继续在机旁作业,后果将不堪设想。”就是在这种严谨细致的督促下,职工们逐渐养成了注重细节、严守规矩的安全生产好习惯。

在王建国的“安全经”里,搞好安全必须多跑生产现场、多发现和解决问题。他认为,“安全第一”不是贴在墙上的标语,更不是喊在嘴上的一句口号,而是要扎扎实实地工作,制定严格的规章制度,采取切实可行的防范措施。安全管理员李鑫告诉记者,“去年一年,王工上岗检查近200次,查出安全隐患100多项、违章40余起,在他检查的同时,严肃指出问题,并耐心帮助我们整改,效果真的挺好。”严师出高徒,在王建国严细管理下的选矿部,职工的安全生产意识和能力明显提高,连续4年实现了安全生产无事故。

王建国常说,“群众看党员,党员看干部,效果好不好,先锋很重要。”无私奉献、勇于开拓、忠诚坚守,王建国用真情与执着始终扎根矿山一线,领跑在选矿安全生产的第一线,默默为他钟爱的矿山事业挥洒着自己的青春与汗水。

图片摄影:李林春



深 藏 于 心 的 太 钢 情 结

河 明

今年8月8日,是太钢的82岁生日。当日,《今天是你的生日》一文在太钢官方微信甫一上线就引起热烈反响,好评如潮。大家纷纷点赞,回首美好时光,寄托祝福期待。这深藏于心的情结,是太钢生生不息的不竭动力,更是应对新挑战、打赢生存保卫战的精神支撑。

企业经营在于人心。十里钢城的一草一木、一点一滴,都溶化为太钢人的血肉,不可分割。82年来,一代代太钢人坚韧不拔、勇于拼搏,克服一个又一个困难,创造一个又一个奇迹,彰显了强大的凝聚力和战斗力,锻造了实实在在的太钢精神,培育了弥足珍贵的企业文化,时刻激励着我们奋力前行。

发自内心的热爱能释放更大的创造力。因为热爱,才能做好本职工作;因为热爱,才能享受工作的乐趣;因为热爱,才有了困难面前不低头的勇气。站在太钢82岁生日的当口,回望来时路,钢铁强国梦犹在。要实现梦想,需要我们一代代太钢人不忘初心,艰苦奋斗,埋头苦干,用实际行动承续基业,为把太钢建成百年老店而奋斗。

对于太钢,淡淡的念,深藏于心;淡淡的情,温润着心;淡淡的爱,无须多语。这就是挥之不去的太钢情结!

——钢城时评——

房 地 产 开 发 公 司

找 问 题 求 突 破 保 年 度 预 算 目 标 完 成

■特约记者 王新龙 报道

本报讯 房地产开发公司认真贯彻落实集团年中工作会议精神,在总结上半年各项工作的基础上,认真查找存在的问题与不足,并积极寻求开拓工作新局面的突破口,着力推进下半年工作目标任务的全面完成。

上半年,该公司紧紧围绕中心工作,各职能部门、单位按照年初下达的预算指标,层层分解、具体落实、细化考核,使上半年重点工作得到有序推进。

该公司对照目标任务,通过总结分析,清醒地认识到,

上半年虽然在建设、管理、服务工作方面和重点项目推进方面取得了阶段性成效,但与预算目标相比,还存在着差距和不足。针对下半年依然艰巨的工作任务,该公司将下大力气重点做好五个关键方面的工作:一是采取有力措施增收节支,确保预算指标的全面完成;二是重点工作项目要组织有力,严格按照计划节点积极推进;三是着力持续推进物业市场化、采暖市场化;四是

发挥优势,拓展项目,做大做强太钢物业品牌;五是夯实基础,对标找差,提升工作效率,全面降本增效。

为确保全年目标任务的完成,该公司要求,下半年,从上至下各个环节都要密切配合,主动查找和暴露问题,及时跟踪并加以解决;以集团年中工作会议精神为指导,再鼓干劲,再聚力量,再挖潜力,全面完成预算目标;层层传递压力,激发全员活力,提高全员敬业度,发扬工匠精神,践行精细文化,营造“提前干,抢着办”的工作氛围;加强制度建设,落实岗位责任,齐心协力应对难题,以饱满的工作热情和积极的工作态度完成全年目标任务,为推动房产事业的改革发展作出积极贡献。

迅速贯彻落实集团年中工作会议精神